

● ГОРДОСТЬ

Сестры по разуму

ГРАЖДАНКИ РОССИИ станут доцентами бизнес-школы в Университете Рочестера (США). Сестрам всего 19 и 20 лет, сообщает журнал «Огонек».



«Обычно мы с сомнением относимся к участию русских студентов в наших образовательных программах, — сказал «Огоньку» Марк Зупан, декан школы бизнеса Рочестерского университета. — Но Диана и Анжела нас поразили. Девушки очень молоды, но необыкновенно талантливы. Думаю, они сделают стремительную карьеру. Они уже успели прекрасно себя зарекомендовать».

В США сестры Князевы уехали в 2002 году, после того как в 10 и 11 лет окончили московскую лингвистическую гимназию № 677 и Финансовую академию при Правительстве РФ — Анжеле всего 13, Диане 14. При таком графике общаться с одноклассниками им удавалось не всегда.

«Какое-то время сестры числились в нашем классе, — вспоминает Михаил Бачковский, бывший одноклассник Князевых, — но видели мы их очень редко. У нас с ними была большая разница в возрасте — семь лет. Общались они с одноклассниками мало. Мы только изредка о них слышали и видели иногда по телевизору. Между собой мы о сестрах, конечно, говорили, удивлялись: как можно столько учиться, а как же друзья, личная жизнь? Хотя, если у них все получается, остается только порадоваться».

В вузе сестры также оказались лучше всех.

«Они хорошо занимались по всем предметам, выступали на неделях науки, — говорит бывший директор Финансовой академии Валентин Поспелов. — Хотя разница в возрасте между ними и другими студентами все равно ощущалась: они просто по-другому смотрели на окружающий мир. Нашу академию девушки окончили раньше положенного. Первый курс отучились вместе со всеми, а потом в год проходили программу сразу за два курса. Причем учились не экстерном, а исправно посещали занятия».

В Узбекистане прекратили свободную продажу алкоголя

КАРИМОВ ВВОДИТ «СУХОЙ» ЗАКОН

ПОСЛЕ ТОГО как с 1 мая начало действовать постановление президента Узбекистана Ислама Каримова «о мерах по дальнейшему улучшению алкогольной продукции в розничной торговле», водка в этой стране стала дефицитом.

Вообще алкоголь практически полностью исчез с полок большинства продуктовых магазинов. В Узбекистане президентское постановление уже сравнивают с временами «сухого» закона в США и горбачевской кампанией по борьбе с алкоголизмом, пишет газета «Новые известия».

Постановление Каримова вовсе не преследовало цель ввести в стране «сухой» закон. Здесь декларируются благие задачи — усиление охраны здоровья граждан, предотвращение ввоза и торговли на потребительских рынках некачественной, несертифицированной алкогольной продукцией. Как сообщает информ-агентство «Фергана.Ру», 90 процентов производимых сегодня в Узбекистане спиртных напитков являются продуктом низкого качества. Однако новые правила торговли алкогольной продукцией, установленные президентом, оказались очень суровыми: отныне торговать спиртным разрешается только юридическим лицам, имеющим специальные лицензии. Они будут выдаваться комиссиями, созданными при администрациях областей и города Ташкента. Для получения такой лицензии юридическое лицо должно иметь специализированные магазины, оснащенные кассовыми аппаратами и имеющие торговую площадь не менее 25 кв. метров в городе и 15-ти — в сельской местности.

Но самое главное, магазины, торгующие спиртным, должны быть не менее чем на полкилометра удалены от образовательных, дошкольных и религиозных учреждений. Они также не



www.oboz79.narod.ru

могут располагаться на остановках общественного транспорта, возле станций метро, в общественных местах и местах отдыха населения, на территории лечебно-профилактических, спортивно-оздоровительных учреждений, аэропортов, вокзалов и автостанций. За нарушение этих правил юрилица могут быть лишены права на торговлю и оштрафованы в размере 200–300 минимальных зарплат, или 2,4–3,75 млн. сумов (2–3 тыс. долларов США). Но это — дело будущего. Пока же, судя по сообщениям из республики, новые запреты вызывают рост продаж «самопального» алкоголя, которым начали приторговывать даже таксисты.

Старший научный сотрудник Российского института стратегических исследований (РИСИ) Аждар Куртов заявил, что существует несколько версий, объясняющих действия узбекских руководителей. Во-первых, избыток алкоголя из свободной продажи, местные власти пытаются сократить расходы населения, чтобы снизить социальную напряженность в стране. Таким же образом, напомнил эксперт РИСИ, в 90-е годы узбекские власти не разрешили пышные празднества, в том числе свадьбы. Во-вторых, появление антиалкогольного постановления связано с тем, что в декабре этого года в Узбекистане должны состояться очередные президентские выборы. Пока неясно, будет ли нынешний президент Ислам Каримов баллотироваться еще на один срок или на новые выборы пойдет его преемник. Поэтому власти стараются лишить финансовых источников не подконтрольных им потенциальных конкурентов возможного «преемника», и как раз производители алкоголя подозреваются в финансировании оппозиционных кланов. В-третьих, президент Каримов своим нерыночным постановлением пытается воспрепятствовать нелегальному импорту алкогольной продукции из Киргизии и Казахстана, качество которой, кстати, гораздо выше узбекской.

Тапочки-пылесосы

НОВИНКА

ДОМАШНИЕ тапочки-пылесосы создали инженеры европейской компании бытовых приборов «Электролак».

Тем самым отпадает необходимость постоянно пылесосить полы и ковры — новые тапочки сами собирают пыль и мелкий мусор при каждом шаге их обладателя.

«Вам ничего не нужно делать, чтобы поддерживать в доме чистоту: просто ходите в новых тапочках», — заявил один из их разработчиков. Новинка получила название «Дастмейт».

В каждой из их подошв находится миниатюрный вакуумный двигатель, который автоматически управляется

лазерным сенсором. Как только тапочки касаются поверхности, практически бесшумные двигатели начинают работать, собирая пыль. Тапочки исключительно удобные, так как подошва гибкая.

Специалисты подсчитали, что ежегодно средняя европейская семья тратит 90 часов на уборку дома с помощью пылесоса. Новое изобретение экономит это время.

Идея создать тапочки-пылесосы пришла к одному из инженеров «Электролак» после анализа многочисленных опросов покупателей, которые жаловались, что вынуждены слишком много времени посвящать работе по дому. Следует отметить, что новые тапочки предназначены в первую очередь для мужчин.

● БРАТЯ НАШИ МЕНЬШИЕ

Свинья-кормилица

ПО-НАСТОЯЩЕМУ счастливым стал наступивший Год Свиньи по лунному календарю для трех новорожденных тигрят из зоопарка «Мир диких животных» в китайском городе Гуанчжоу.

Ведь после того как о них отказалась заботиться родная мать, кормилицей для малышей стала именно хавронья.

Живущая в этом зоосаде бенгальская тигрица недавно родила сразу трех детенышей, но из-за отсутствия «материнского опыта» вскоре бросила их. Голодные зверята требовали молока, а все доступные способы искусственного кормления не помогали. Тогда один из смотрителей зверинца предложил нестандартный выход из сложившейся ситуации. Раз уж символом нынешнего года является свинья, пояснил он, то, может быть, она и станет для тигрят новой кормилицей?

Оригинальная идея была в срочном порядке доложена руководству «Мира диких животных», а оно, одобрив «инициативу снизу», распорядилось приобрести в этих целях недавно опоросившуюся хавронью.

Смелая задумка в итоге сработала: тигрята, помещенные вместе со свиньей, без страха подползли к новой «маме», а та, в свою очередь, не отказала им в материнской ласке и молоке. Не против были и маленькие поросята, у которых в тот день появились сразу три «сводных брата».

Корова — враг экологии

КОРОВЫ наносят экологии Земли гораздо больший ущерб, чем автомобили и самолеты.

К такому выводу пришли специалисты Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, сообщает газета The Independent. На планете — около полутора миллиардов коров, которые прямо или косвенно связаны с выделением 18 процентов всех парниковых газов. Этот показатель значительно превышает уровень выбросов всего транспорта Земли. Также в результате изготовления и транспортировки мяса, перевозки коров и обустройства пастбищ для коров сжигается топливо, которое дает девять процентов мировых выбросов углекислого газа. На долю этих домашних животных приходится две трети выпадающего в атмосферу аммиака (главная причина кислотных дождей) и одна треть метана (вызывает перегрев атмосферы планеты). Специалисты FAO считают, что из-за большого спроса на мясо будет расти и поголовье коров. Это приведет к тому, что к 2050 году ущерб экологии, наносимый этими животными, может увеличиться в два раза.

Чудо-таблетки для ума

ДОПИНГ

ЕСЛИ ПРЕЖДЕ студенты при подготовке к экзаменам налегали на кофеин и витамины, то сейчас американские и западноевропейские фармацевтические гиганты стали выпускать целую гамму мозговых стимуляторов.

Британские медики сообщают, что их поразили результаты, которые дало экспериментальное применение здоровыми людьми препаратов, первоначально предназначенных для лечения болезни Альцгеймера и расстройств сна. Ответив на эти лекарства, подопытные добровольцы начали запоминать намного больше слов, у них резко повысилась работоспособность и сосредоточенность.

И вот теперь выясняется, что амбициозные родители вполне могут начать кормить этими чудо-таблетками своих детишек, чтобы те получили лучшие оценки на школьных тестах и экзаменах.

Ученые уже предупредили, что все эти препараты, используемые не по назначению, способны нанести серьезный вред центральной нервной системе и вызвать проблемы со сном. В США эти таблетки уже давно используются шоферами-дальнобойщиками, таксистами и студентами, пытающимися прогнать сон и усилить концентрацию внимания.

А препарат модафинил, который применяется для лечения нарколепсии, был даже заготовлен для использования войсками в ходе боевых действий в Ираке.

В США продажа модафинила рас-

тет с каждым годом, его используют кому не лень — от спортсменов до руководителей корпораций, чтобы слегка взбодриться. Человек, подсевший на модафинил, обычно отличается неиссякаемой энергией и способен работать круглые сутки без сна и отдыха.

Между тем, на рынке появляются все новые стимуляторы деятельности мозга. Родители, которые не хотят кормить своих детей этой опасной химией, обеспокоены, что те будут выглядеть недоумками по сравнению с напичканными умственным допингом одноклассниками. Такие препараты сейчас используются молодыми функционерами, стремящимися любым способом сделать карьеру и заработать деньги, и все идет к тому, что эти лекарства станут такими же привычными, как и утренняя чашка кофе.